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大家好，在庆祝证道学学会成立 149 周年之际，我们一起来回顾一下安妮.

贝森特非同寻常的一生。贝森特第一部学术性传记作者威斯特（G.West）说，贝

森特的一生充满了戏剧性的奇观，即便是想象力丰富的小说家也无法创造出如此

多端之变化，更难以解释她生命各个阶段的“断层”。可想而之，要想介绍这样

一位人物的丰富多彩的一生，该有多么困难。 

 



 

 

我们回顾贝森特的一生，不仅是因为她是证道学学会的第二任国际会长，更

是因为了解她是如何成为今天人们所知的贝森特会引发我们深深的思考。贝森特

被赞誉为“钻石灵魂”或者在《寂静的声音》中，叫作“金刚灵魂”。她的无私，

勇敢，智慧，和能力都是世间稀有的，坚不可摧。她改变了自己，塑造了自己的

命运，并且提升了世界。 

 

现任会长博德先生说：“人类可以通过两种方式进化。第一种方式称为自然

的推动力。人就像风中的树叶一样，有许多超出我们掌控的经历，被从一个境遇

带到另一个境遇，在所谓的“硬碰硬的学校”中，我们在磨砺中成长、改变并受

到了教育。而贝森特的一生代表了另一种方式，这种成长方式是主动的，通过“自

我激发”和“自我设计”的努力唤醒我们内在沉睡的潜能”。 

 



 
 
关于安妮.贝森特的传记很多，关于她的文章更多。到底选哪个？今天的讲

座主要参考的是《安妮.贝森特自传》（Annie Besant - An Autobiography），写

于 1893 年，讲述了从她出生直到 1891 年布拉瓦茨基夫人去世时的那段生活。

还有《安妮-贝桑特简传》由吉纳拉贾德萨（ C. Jinarajadasa） 撰写于 1932 年 

9 月，即贝森特去世前一年。吉纳是证道学学会第四任国际会长。早在英国时，

就参与了贝森特和利比德的灵视调查研究，可以说是对她加入学会后的生活非常

了解的人之一。 

 

那些对贝森特的一生感兴趣的朋友，有一个好消息。最近出版了一本新的传

记,是由法国证道学学会会员，巴黎索邦大学的 Muriel Pécastaing-Bossière

教授写的，是一本从不同角度看贝森特的书。 

 



 
 

贝森特为什么写自传？她说： 

 

讲述一个人的一生是一件困难的事情，如果是自己的一生的话，那就更困难

了。即使在最好的情况下，这也总会带有一种虚荣的味道，而唯一的借口是，她

的人生是一个普通的人生，反映了许多其他人的人生。在我们这样一个动荡的时

代，可能会让人想起许多人的经历，而不只是一个人的。因此，作者之所以写自

传，是因为她认为，在自己付出一些不愉快的代价之后，她可以揭示一些困扰同

时代人灵魂的典型问题，并有可能向一些在黑暗中挣扎的兄弟伸出援助之手，从

而在绝望笼罩着他时为他带来欢乐。 

 



 
 

“我们所有的人，我们这不安分而又热切的一代人 —— 被我们朦胧看到但

还无法理解的力量所包围，对旧观念不满，对新观念半信半疑。我们贪婪于科学

知识所带来的物质结果，对关于灵魂的不可知论嗤之以鼻，害怕迷信，但更害怕

无神论。远离过时的信条，但又对灵性理想充满了绝望的渴望-- 既然我们每个

人都有同样的焦虑、同样的悲伤、同样的渴望、同样的求知欲，那么，一个人的

故事或许可以帮助所有人。一个人独自走进黑暗，却在黑暗的另一端发现了光明；

一个人在暴风雨中挣扎，却在暴风雨的另一端找到了和平的故事，这或许可以给

在黑暗和暴风雨中的其他生命带来一丝光明与和平”。 

 

她的自传一点也没有过时，我们华语区的这一代人，正是生活在物质突飞猛

进，物欲横流的时代。旧的精神基点要么已经被破坏或被教条隐藏，要么禁不住

我们智力的考证。我们处在时代大转折期，在新旧交替的暴风雨中。愿她的一生

能够给我们每个人带来激励和光明。 

 



 
 

贝森特似乎将一些完全对立和极不可能的人生片段串联在一起，而其主线就

是对真理的大无畏和无私的求索。我们今天主要是按时间顺序，从她的早年岁月，

她的家庭，婚姻，她作为激进分子，无神论者和自由思想者的奋斗，到她结识布

拉瓦茨基夫人，加入证道学学会，迁往她的第二故乡印度，为印度的民族独立运

动所做的工作，包括作为证道学学会第二任国际会长，与克里希那穆提的关系等

等。我们还会看一些她生活中的关键奥义事件。 



 

 
感谢李佳龙同修为我们找到了一部很好的记录片，并且费时费力做了字幕的

翻译和制作。那我们就以电影开始吧！ 

（注：该纪录片可以在“证道学世界”公众号上观看，或者到学会官网下载

观看） 



 

 
我们来看一下她的早年岁月。 



 

 
早年岁月和家庭 

 
安妮-伍德 (Annie Wood) 于 1847 年 10 月 1 日出生在伦敦，父母是爱尔

兰裔中产阶级威廉-佩吉-伍德和艾米莉-莫里斯。安妮的童年是艰难的。她的父

亲是一名医生，在她年仅五岁时就去世了。父亲的去世让这个家庭陷入了严重的

经济困境。不久之后，安妮的一个哥哥也去世了。 

 



 

 
早年岁月和家庭 

 

她的母亲试图在哈罗学校经营一家男生寄宿屋，但无力抚养女儿。1855 年，

她将安妮托付给了她的慈善朋友埃伦-马里亚特（Marryat），埃伦能够为安妮提

供良好的教育。这彻底改变了安妮的一生。她在英国、德国和法国接受了私立教

育，并在伦敦大学的初级科学考试和南肯辛顿科学与艺术考试中获得了植物学优

等生。她擅长射箭和槌球，1889 年前和 1900 年后经常骑马。 



 

 

婚姻 

 

18岁时，安妮与林肯郡锡伯西的牧师弗兰克.贝森特（Frank Besant）订婚，

他是一位腼腆而严肃的福音派圣公会教徒。两年后（1867 年），她嫁给了这位 26 

岁的牧师。没过几年，这对夫妇就有了两个孩子，迪格比和梅布尔。 



 
 

照片摄于 1869 年，当时她 22 岁。然而，这段婚姻并不幸福。安妮的独立

性以及她对宗教和政治的关注引起了冲突，而且她还受到了丈夫的虐待。24 岁

时，安妮.贝桑特已经对自己的婚姻生活深感不满。她的婚姻悲剧是如此可怕，

以至于她一度想过自杀。 

 

“我愤怒，绝望，我无路可逃，我对上帝失去了希望，还没有学会为人类的

希望而活。真的没有出路了吗？我脑海中一个念头闪过：“有一条路！” ......

我打开瓶塞，把它举到嘴边，这时，我仿佛听到有人在轻声而清晰地说：  

 



 

 
“你为什么要自杀？哦，懦夫，懦夫，曾经梦想殉道的人 却无法忍受短短

几年的痛苦！”  

 

一阵羞愧涌上心头，我把瓶子扔得远远的，有那么一瞬间，我觉得自己有力

量，象想挣扎一样，然后昏倒在地。她从此再也没有忘记那个声音。 

 



 
 
分居 

 

根据当时法律，离婚是不可能的。夫妇依法分居，安妮带走了女儿梅布尔，

1873 年 10 月 25 日的协议赋予了她监护权。 她离开了丈夫，回到了伦敦， 安

妮后半生一直是贝森特夫人，因她与贝森特先生保持合法婚姻关系，直到他于

1917 年去世。她不得不保留夫姓，但她修改了发音，将重音从第二个音节移到

了第一个音节。 

 



 

 
孩子 

 

起初，她还能与两个孩子保持联系，并让梅布尔和她住在一起；她还能从丈

夫那里得到一点补贴。1878 年，弗兰克-贝桑特在安妮公开宣传避孕之后，成功

地“证实了”了她是一个不称职的母亲，并从此获得了两个孩子的监护权。 

 



 
 

贝森特没有象当时的许多女人一样，靠着丈夫的一点津贴勉强维生，投靠亲

友或者陷入抑郁，而是自力更生，积极地投入到了改变世界的社会活动中。 

 



 
 
早期社会活动 

 

在婚后和分居后不久，安妮开始失去对基督教的信仰，并逐渐加入无神论和

自由思想运动，该运动旨在通过教育和社会改革来减轻人类的痛苦。 

 

1874 年夏，她成为全国世俗协会的成员。1875 年，她当选为该协会的副主

席。在这一人生阶段，她成为思想自由、妇女权利、世俗主义、节育、费边社会

主义和工人权利的支持者。 

 



 
 
查尔斯-布拉德劳 

  

布拉德劳是这场运动的领袖，他很快与贝森特建立了密切的关系。他是激进

报纸《国家改革者》（National Reformer）的编辑，并为她提供了一份专栏作家

和评论员的工作。在接下来的几年里，贝森特就婚姻和妇女投票权、工会、国民

教育、节育和废除死刑等问题撰写了许多文章。 



 
 

演讲家 

 

在此期间，贝桑特还以出色的公众演说家而声名鹊起。她的第一次演讲主题

是 "妇女的政治地位"，演讲获得了成功，后来还印刷成了一本小册子。 

 

大家可能觉得这算个什么话题，但是要知道，一百多年前，女人是没有社会

和政治地位的。如果不是贝森特这样的先锋，就不会有 100后撒切尔夫人这样的

女首相还有遍及全球的男女平权。英国第一位执照女医生是证道学学会英国会

长。我们不要忘记这些为此奋斗的第一批人。 



 
 

《哲学的果实》 

 

1877 年，贝森特和布拉德劳重新出版了美国人查尔斯-诺尔顿（Charles 

Knowlton）的一本宣传节育的小册子《哲学的果实》，从而家喻户晓。这本小册

子声称，工人阶级家庭要想幸福，就必须能够决定要几个孩子。这本小册子引起

了极大的争议，尤其是在宗教机构中被视为真正的“丑闻”。它遭到了教会的强

烈反对，最终被视为“淫秽作品”而被禁。 

 

你可能问，为什么贝森特关注这个话题。因为她不仅是个在大英图书馆里学

习的知识分子，还总是在贫民窟里帮助穷苦的人。帮了一个，出现更多，更惨的

人。有一天，一位和她一起在贫民窟里踩着烂泥走家串户的朋友问她：“安妮，

我们为什么要这样做呢？能改变什么呢？安妮回答说：我们难道有其他选择

吗”？ 

 



 
 

逮捕和审判 

 

两人被逮捕并接受审判，被控出版 “可能使思想受到不道德影响的人堕落

或腐化”的材料。在法庭上，他们辩称："我们认为，防止怀上孩子比孩子出生

后因缺乏食物、空气和衣服而死更道德"。 



 
 

马尔萨斯联盟 

 

在审判期间，安妮协助成立了马尔萨斯联盟，该联盟主张废除对宣传避孕的

惩罚。她撰写并出版了自己的节育小册子《人口法则》。《泰晤士报》等报纸指责

贝森特写了一本 "下流、淫荡、肮脏、猥亵和淫秽的书"。两人都被判犯有出版 "

淫秽诽谤”之书，并被判处六个月监禁。然而，由于法律细节的原因，上诉后定

罪被撤销。 



 
 

丑闻的代价 

 

尽管在法律上取得了胜利，安妮却不得不为这桩丑闻付出惨痛的代价。贝森

特牧师利用这件事的曝光率，向法院提起诉讼，要求获得他们女儿梅布尔的监护

权。他说服了法庭，以安妮是无神论者、与异教徒布莱德劳有关系、宣传不雅淫

秽小册子为由，认为她不称职照顾女儿。 

 

失去两个孩子让她悲痛万分。然而，当他们长大成人后，都成了母亲的忠实

崇拜者。 

 



 

 
照片 1885 年，她 38 岁。 

 

19 世纪 80 年代，贝桑特开始转变政治观点，从布莱德劳的激进主义转向

著名组织费边社的温和社会主义。安妮在改变她的忠诚之前犹豫了一段时间，这

将使她"与我最亲爱的朋友发生冲突"。 

 

大家会发现，贝森特在一生中转变了好多次，而且是多维的转变，得罪了很

多人。但是她的转变出于良知，尽管可能会伤害所谓的人情，但是这不能代替或

者超过她对“因为正确而做正确的事”的信念。贝森特的敌人也知道，她绝不会

说谎去背叛自己的信念。 



 

 费边社 

 

最终，1885 年夏天，她在参加一次演讲中公开接受了社会主义，演讲者是

年轻且名不见经传的萧伯纳。随着两人逐渐熟悉，萧伯纳非常欣赏她的演讲技巧：

“贝森特夫人当时是英国最伟大的演说家，可能也是欧洲最伟大的演说家...... 

我从未听过有谁超过她"。在他看来，贝森特参与费边主义是培养她的组织能力

和团队精神的一种手段。 

 

萧伯纳（George Bernard Shaw，1856 年 7 月 26 日-1950 年 11 月 2 日），

是爱尔兰剧作家、评论家、论战家和政治活动家。他对西方戏剧、文化和政治的

影响从 19 世纪 80 年代一直延续到他去世后。 

 



 
 
血腥星期天 

 

这一时期，工人运动日益高涨，恶劣的工作条件和高失业率加剧了这种动荡。

1887 年底，在特拉法加广场举行了反失业的群众集会；贝森特是这次集会的主

要发言人。集会遭到警察的攻击，导致一死多伤。事件引起了巨大轰动，被称为 

"血腥星期天"。贝森特因为为被监禁的工人组织法律援助，并为他们的家人提供

支持而被起诉。 



 
 

火柴女工 

 

几个月后，年轻的社会主义者赫伯特-伯罗斯（Herbert Burrows）（也就是

后来和贝森特一起去法国枫丹白露拜访 HPB，并且目睹她写下《寂静的声音》的

那位先生）提请她注意布莱恩特-梅火柴厂年轻女工的健康状况。她们工作时间

长，工资低，很容易患上职业病。当时，火柴业是一个非常强大的游说集团，因

为电灯尚未普及，而火柴是必不可少的商品。 



 
 

1888 年 6 月 23 日，安妮发表了一篇题为 "伦敦的白种奴隶"的文章，她

提请人们注意磷烟的危害，并抱怨支付给妇女的工资太低。为安妮的文章提供信

息的三人被解雇。安妮帮助这些妇女成立了火柴女工工会，经过为期三周的罢工，

公司被迫做出重大让步，包括重新雇用这三名受害妇女。公众的同情和罢工的成

功是非熟练工人工会运动的一个重要发展。 

 

这个运动深度影响了欧洲和世界的劳工制度。今天，巴黎我住的这幢楼的门

房，虽然是一个人，但受一个工会的保护。户主不能无理由裁员，并且要提供社

会保障，按规定加薪等。这对无数的这样的劳动者是个保护。 

 

这是一块在当年罢工组织地的纪念牌。 

 

 
 



 
 

我们来看一下她的人生的又一个转折点，就是与布拉瓦茨基夫人相识。如果

说以前的 180 度的转变是在同一个平面上的，那么，这个转变可以说是向上 90

度的，完全是一个新的维度，但是都没有离开同一个中心，就是对灵性真理的求

索，对人类离苦得乐的愿景。 

 



 

 
不满 

 

几年来，她对社会改革领域越来越不满意。她看到了社会改革在解决人类问

题方面的局限性。她也未能找到并"组织起一批无私的工人"，她想知道 "更崇高

的社会秩序的素材在哪里"。因此，她对心理学、催眠术、梦也产生了兴趣。正

是在这个时候，她读了 A. P. 辛尼特的第一本书《奥义世界》(The Occult 

World)，这本书将看似超自然的现象解释为自然法则未知的一面。随后，她开始

研究通灵主义以及灵视、灵听和读心术等现象。 

 



 

 
真师的声音 

 

1889 年的一天，发生了一件标志着新生活开始的事情。她写道： 

 

“ 我想尽一切地要看透黑暗，满腔热情地真诚寻找灵魂和超物理世界存在的直

接证据； 有一天晚上，我独自一人坐在那里，全神贯注地思考着这个问题，我

听到了真师的声音 —— 但不知道是谁的声音 —— 在他问了我一些问题并由

我回答之后，他承诺我很快就会找到光明 —— 这个承诺很快就得到了实现。” 



 
 

真师的问题 

 

她当时还不知道，这个声音就是后来成为她师父的莫利亚真师的声音。他问

她 “你愿意牺牲一切去寻找真理吗？”她回答说：“是的，上师”。然后那个声

音继续说道： “你很快就会找到的。” 她不知道说话的人是谁，但这与之前的

声音是一个人。 



 

 

两周后，她的朋友斯蒂德（W. T. Stead）, 著名的 “帕茂公报”（Pall Mall 

Gazette）编辑 和《评论之评论》（ Review of Reviews） 杂志的创办人, 给了

她两本大部头的书。他说：“我的年轻人都对这两本书望而却步， 但你对这些题

材有足够的热情,可以对它们发表一些看法。" 这两本书是 H. P. 布拉瓦茨基所

著的两卷《秘密教义》。 

 

顺便提一下，斯蒂德写了一本非常耐读的传记《安妮.贝森特--人物素描》。

1912 年 4 月 15 日，泰坦尼克号首航四天后与冰山相撞，沉没于北大西洋，斯

蒂德是遇难者之一。 

 



 
 
《秘密教义》 

 

她这样描述自己阅读这本书的经历： 

 

“当我一页一页地翻阅时，我的兴趣变得越来越浓厚；但这一切似乎又是那

么熟悉；我的思绪飞快地跳跃着，预见了结论，它是那么自然，那么连贯，那么

微妙，但又是那么易懂”。 

 



 
 

“我被那光芒所炫目，在这光芒中，零散的事实被看清是一个伟大整体的一

部分，而我所有的困惑、谜团、难题似乎都消失了。从某种意义上说，这种效果

有一部分是虚幻的，因为它们都必须在以后慢慢解开，大脑会逐渐吸收那些被敏

捷的直觉视为真理的东西。但是，我看到了光明，在那一瞬间，我知道疲惫的探

索结束了，真理被找到了。” 

 



 
 
请求会见布拉瓦茨基夫人 

 

她撰写的书评发表在 1889 年 4 月 25 日的“帕茂公报”上。随后，她给

HPB 写了一封信，请求允许她拜访。布拉瓦茨基夫人在回信中发出了诚挚的邀请，

她说： 

 

“我也早就想结识你了，因为世界上最让我钦佩的，莫过于敢于站出来，面

对全世界大胆阐述自己观点的勇气。” 

 



 
 

会见 H.P.B. 

 

1889 年 5 月 10 日晚，贝森特和她的朋友赫伯特-伯罗斯去见布拉瓦茨基夫

人。经过一番非正式交谈后，布拉瓦茨基表示希望贝森特加入证道学学会。尽管

贝森特希望加入，但她也意识到这一举措会使她与以前所有的自由思想家

（Freethinker)和社会主义伙伴及朋友，尤其是查尔斯-布拉德劳产生裂痕。 

   

1889 年 5 月 10 日距离 H. P. 布拉瓦茨基于 1891 年 5 月 8 日去世几

乎整整两年，HPB 找到了外部和内部学校的接班人。 



 
 

但是，她说过愿意牺牲一切去追求真理。她于 1889 年 5 月 21 日成为证

道学学会会员，时年 42 岁。 



 
 



 
 
早期的证道工作 

 

她加入证道学学会的决定遭到了她在伦敦的前同事们的猛烈抨击。为了解释

自己观点的转变，1889 年 8 月 4日和 11日，她在科学大厅发表了题为 "我为什

么成为证道学者"的演讲。 

 

这次演讲的结果是，虽然许多人仍旧对她改变阵营非常反对，但不得不折服

于她的论点。 

 



 

 
早期的证道工作 

 

同年 9月 4日，她在 HPB的家中见到了证道学学会的创始人之一，国际会长 

H. S. 奥尔科特。奥尔科特立即认识到了贝森特的价值。 

 

他在《旧日记》中写道 ”在我第一次见到她时，我看到了贝森特夫人有着

无限的温柔和无私的慈悲心"，"她是自辛尼特以来我们最重要的收获"。 

 

奥尔科特看到的是把裙子剪短，为了在贫民窟的烂泥地里行走方便贝森特。

他在贝森特的大眼睛中看到了神秘主义者之光。 

 



 
 
布拉瓦茨基的内部小组 

 

1890年 1月 17 日，她当选为布拉瓦茨基会所会长。同年中期，她在大道路 

19 号租住的房子成为了证道学学会欧洲分会的新总部，HPB 在那里一直住到去

世。 

 

1890 年 8 月，贝森特成为 HPB成立的秘义学校内部小组 （the Inner Group 

of the Esoteric Section） 的十二名成员之一。 

 



 
 

1891 年 4 月 1 日，在去世前一个月，HPB 任命她担任内部小组的最高职

务，仅次于她本人： 

 

“我在此以真师的名义任命安妮.贝森特为秘义学校内部小组的首席秘书兼

教义记录员。" 



 
 
照片摄于 1892 年，当时她 45 岁 

 

巡回讲课: 

 

这一年，她开始了作为国际证道学讲师的生涯。1891 年 4 月，她前往美国

进行巡回演讲，并出席了在波士顿举行的证道学美国分会大会。布拉瓦茨基夫人

在 1891 年 3 月的一封信中将她介绍给了美国证道学领袖贾奇（William Quan 

Judge）。 

 

布拉瓦茨基夫人在伦敦去世时，贝森特正在从美国返回伦敦的途中，贝森特

接替她成为欧洲秘义学校的负责人。 

 

后来贾奇带着几乎当时全美国的会员分裂了出去。贝森特又去了一趟美国，

从东海岸到西海岸一圈讲下来，招收的会员超过了原来的数目，可见她的口才和

说服力！ 



 
 

HPB 致 W.Q. 贾奇的信 

 

“无我和利他是安妮.贝森特的名字，但对我来说，她是赫里奥多

（ Heliodore） ，这是一位真师给她起的名字，我也用这个名字来称呼她，它

有着深刻的含义。她跟我在秘义学校内部小组学习奥义学才几个月，但已经远远

走在了其他人的前面。她既没有神通也不灵性 —— 只有智力，但她在独处时能

听到真师的声音，看到他的光，并能把他的声音与 D.K.的区分开来。 贾奇，她

是一个非常出色的女人，是我的左膀右臂，是我的接班人。当我不得不走时，她

是我在英国唯一的希望，就像你是我在美国的唯一希望一样"。1891 年 3 月。 

 



 
 
照片摄于 1893 年，当时她 46 岁 

 

布拉瓦茨基去世后，她继续担任国际讲师，在美国、欧洲、印度和大洋洲举

办了数百场演讲。其中一些讲座以书籍或小册子的形式出版。1895 年，她因在 

1894 年学会的国际大会上的演讲而获得苏巴-罗章奖 （ Subba Row Medal ） ，

该演讲已出版为《自我及其鞘》。 

 



 
 
第一批证道学著作 

 

从 1892 年到 1904 年，她撰写了一系列关于证道学的书籍，包括 《人的

七个原则》、《轮回》、《死亡及其后》、《因果业报》、《人和他不同的体》、《古老的

智慧》、《人生的一些问题》、《奥义基督教；或小秘仪》、《思想力：它的控制和修

炼》、《意识研究》、《对心理学研究的贡献》。等。 

 



 
 
 

安妮贝森特本来就是一个有胆有才有影响力的人物，在欧洲受 HPB 还有其他

一些证道人的奥义训练之后，开始了她在东方的后半生。 

 



 

印度 
 

1893 年 10 月 20 日，安妮-贝桑特（46 岁）首次启程前往印度，于 11 月

16 日抵达。在印度的四个月里，她四处旅行，在许多城市举办讲座。12 月，她

在阿迪亚发表了她的第一次国际大会演讲，其中包括关于 "印度及其使命 "的演

讲。她对印度的教育、文化和政治生活产生了巨大的影响。 



 
 

奥尔科特上校的话 
 

此外，贝森特夫人与我们在印度的工作的发展，在我看来是最好的证据，证

明她确实是被选中来使我和 H.P.B.在过去十五年中播下的种子结出果实的人。

她扫除了人们对我们在印度的使命所抱有的一切不信任，而这些不信任正是那些

正统婆罗门所怀有的，他们认为我和我的同事实际上是佛教传教士，是印度教的

破坏者"。 

 

大家知道，当年两位创始人奥尔科特上校和布拉瓦茨基去印度的时候，没有

人理解为什么。最初英国政府派特务跟踪两人，就是不明白一个美国人和一个俄

国人跑到印度做什么？印度人也是在问这个问题，证道学学会到底是干什么的。

正是由于贝森特的工作，印度的精英们被吸引到了证道学，发现它根本就没有背

离自己的传统，而且也了解了它的本质跟所有其他传统没有什么不同。在那个殖

民时代，有文化的人要么抛弃自己的信仰西化，要么固守成规，在证道学中，东

西方就这样完美相融并且落地了。 

 



 
 
在印度的政治工作 

 

安妮.贝桑特为印度所做的政治工作可以说始于 1894 年 12 月 22 日，当

时她第一次在印度国民大会上发言。然而，她真正登上印度政治舞台是在 1913 

年，当时她的目标是为印度取得自治领地位。她加入了印度国大党，并出版了题

为《醒来吧，印度!》的系列演讲，呼吁社会改革。 

 



 
 

为什么这样做？除了对殖民的反对，对强者欺凌弱者本能性的不满以外，还

有奥义的原因。在 1913 年，贝桑特受到据说是圣白会掌管印度的阿加西亚

（Rishi AGASTYA）真师的召唤，投身政治，以获得印度自治权，并在印度社会

推行社会改革。她认为，在印英联邦内实行印度自治是实现人类变革的神圣计划

的重要组成部分。 

 

1913 年，她加入了印度国大党。1915 年，她向大会执行委员会提议在全国

建立自治联盟网络。1917年 12 月 26 日，她在加尔各答召开的第 32届印度国大

党会议上成为该党首位女主席。绝对是一位有组织力的活动家。 

 

当然了，这样做会使英国政府很不爽。 

 



 

 
1917 年 6 月 15 日，她和她的两位支持者 G. S. 阿伦戴尔和 B. P. 瓦迪

亚（ G. S. Arundale and B. P. Wadia ）被马德拉斯政府逮捕。第二天，他们

被软禁在奥尔科特的避暑别墅里长达三个月。贝森特的被捕引起了人们的强烈抗

议，这场运动随之蔓延开来。同年 9 月 15 日，当她获得自由时，全印度的群

众都在欢迎她。12 月 26 日，她成为国大党首位女主席。1917 年的自治要求被

视为印度独立斗争的一个重要里程碑和转折点。 

 

大家去阿迪亚的总部可以去看一下这块纪念牌匾。 

 



 
 
教育工作 

 

安妮-贝桑特是改善印度教育的不懈倡导者。她帮助建立了国民教育促进会，

以支持为印度学生设计印度自制的学校计划。 

 

为了表彰她在印度教育领域所做的努力，贝纳勒斯印度大学授予她文学博士

学位。 

 



 
 

她为许多证道学者提供了在学校任教和监督的职位，其中包括阿伦戴尔

（George S. Arundale）、斯里-拉姆（Nilakanta Sri Ram）、J.考辛斯夫妇（James 

H. Cousins and Margaret Cousins）、昆兹（Fritz Kunz）、罗斯特（Pieter K. 

Roest）、M.内夫（Mary K. Neff）和 E.伍德（Ernest Wood）。 

 

其中阿伦黛尔和拉姆后来都成为了证道学学会国际会长。上面这些人中，很

多人还撰写了多本证道学书籍，如伍德写的《皇道瑜伽》至今还是一本珍贵的参

考书。 

 



 

 
她参与建设的学校很多，下面的只是其中的一些。 

 

v 印度马达纳帕尔贝森特证道学院 

v 印度班加罗尔国立学校 

v 印度国立大学，钦奈 

v 印多尔安妮贝桑特学校 

v 印度贝拿勒斯中央印度学院 (1898)，现名为贝拿勒斯印度大学 

v 贝拿勒斯中央印度女子学校 （1904） 

v 印度阿拉哈巴德安妮.贝森特学校 （1926) 

v 贝桑特纪念学校，钦奈 （1934） 

 



 

 
印度童子军会 

 

1916 年期间，贝森特在马德拉斯和贝拿勒斯组织了一些童子军。他们遵循

《童子军法》，但男孩们戴着印度头巾，唱着印度歌曲。她组织了印度童子军会，

总部设在马德拉斯，由她本人和乔治-阿伦戴尔（George Arundale）领导。后为

国际童子军的一部分。 

 



 
 

这些都是她对公众的社会和政治生活。我们现在看一下她的奥义生活。 

 



 
 
秘义学校 

 

布拉瓦茨基夫人去世时，她的身边聚集了一批致力于成为真师弟子的学生，

在智慧真师指导下工作。布拉瓦茨基夫人去世两年后，安妮-贝森特成为被称为

“秘义学校”的负责人。从那时起，她在世界各地拥有了数千名追随者，将她视

为自己的灵性导师。 



 
 
神通能力 

 

与她有过亲密接触的人都知道她在瑜伽方面取得了多大的成就，因此她的指

导也是基于对许多奥义事物的第一手知识。她不断利用某些瑜伽能力，尤其是灵

视，来研究超物理领域的本质，她有很多关于这一深奥主题的著作。 

 



 
 
谈到安妮-贝森特的奥义工作，就不能不提到利比德。事实上，他在安妮获

得神通的过程中发挥了重要作用。1895 年开始的贝森特和利比德的密切合作产

生了许多引人注目的作品。 

 



 
 
结识利比德 
 

1894 年 4 月，两人在伦敦首次见面。 

 

1894 年，贝森特夫人从印度回来后，她和辛尼特先生见面了，结果是邀请

她在伦敦会所的一次会议上发言，并参加（内部）小组的私人会议。她接受了邀

请，并很快成为高级小组的成员。她在所有这些会议上都见到了利比德，因为他

是伦敦分会的秘书。 

 

1895 年秋天，利比德住进了大道路 19 号，此后两人开始了密切合作。 

 

当一个人积极服务时，条件又够了，就会被赋予一些新的能力。利比德对贝

森特的工作能力赞赏有加。 

 



 
 
贝森特在 1896年获得完全的灵视能力。我们看利比德是怎么评价贝森特的。 

 

“前后的差异在《证道学手册》这件事上表现得很明显。手册大多是贝森特

写的。前三部《人的七项原则》、《轮回》和《死后》是在她能亲眼用灵视看到这

些东西之前写成的。她很快就意识到，《秘密教义》虽然精彩，但对普通学生来

说却是最难的，除非他有一些初步的学习准备，否则从书中获得的内容非常有限。

于是，她以她特有的精力开始工作，为人们准备了一些简短的介绍，这些是根据

她自己对这些书的研究，以及她对布拉瓦茨基夫人所提问题的回答写成的。她有

一种神奇的能力，能把事物融会贯通，使之清晰明了。 

 



 
 

然而，当她写到第四本《因果业报》（1895）时，她开始（通过灵视）亲眼

看到这些事情的运作。之后，利比德写了《星光界》（1895）和《天界》（1896），

贝森特又写了第七本手册《人和他不同的体》。写到这本书时，她已经完全学会

了自己看。《因果报应》和《人和他不同的体》在风格上有明显的不同。这两本

书都表明，她知道自己在说什么。在其他几本书中，她都是引经据典，虽然她巧

妙地将不同的引文编织在一起，但前三本《手册》中有很多内容都不太清楚，难

以理解。 

 

我们已经把这两本书翻成了中文，可以在学会的网站上免费下载，或者在“证

道学世界”公众号上阅读。这张照片摄于 1897 年，当时她 50 岁，已经拥有了

完全的灵视能力，是巅峰时期的贝森特。 

 



 
 
首次使用灵视 

 

1895 年，贝森特博士和她的同事利比德在伯特伦-凯特利（Bertram 

Keightley）先生的陪同下，到萨里郡的博克斯山（Box Hill）度了一个短假。

假期从 8 月 16 日星期五持续到 21日星期三。阿伦黛尔小姐（F. Arundale）在

贝拿勒斯收到了一封信，信中报道了旅行期间发生的事情. 

 



 
 

我们住在一个叫”乡舍“的房子里，那是一个真正的老式地方，干净、安静，

令人愉悦，却拥有现代化的厨卫便利设施。真师们、还有 D.K.和 H.P.B.都不止

一次地来拜访我们，贝森特夫人在那里学会了使用星光视觉，这不仅让她乐此不

疲，而且对我帮助很大，因为我现在又多了一个人可以帮助我检查对事物的记忆。

她以最大的热情投入到这一切中，我们一起进行了一些非常有趣的调查，其结果

无疑会以论文或文章的形式呈现。 

 

我们对天界获得了一些意想不到的新发现，展示了至少是我以前完全没有想

到的可能性。我们对这一主题进行了充分的调查，并且看了展示的一系列实例，

但整个解释太长，无法在此写出，而没有解释的结论会令人惊讶。 



 
 

我们还进一步调查了原子和分子的不同排列顺序、从月球来到地球的第一类

祖先（pitris)，以及一些雷姆利亚和早期亚特兰蒂斯根族的礼仪、习俗、宗教

和历史，更不用说一些转世化身的线索了。在调查转世化身时，我们目睹了莫利

亚真师在月球链作为一个精神存有之后抵达地球时的第一次诞生，并发现他在大

约一百万年前以亚特兰蒂斯伟大的金门王朝的神圣统治者之一的身份再次出现。 

 



 

 
1896 年，安妮.贝森特和利比德对早期进化圈进行了一些研究，他们的研究

报告于 1911 年首次发表。当时，学生们对“太阳和月球祖先”（ Solar and Lunar 

Pitrs） 、“意生子” （Mânasaputras） 、“查亚”（ Chhâyyas）等术语究竟描

述了哪些事实还很不确定，因此，这两位研究者决定在有机会的时候，通过阅读

逻各斯的记忆中的事件记录，“查一查”早期进化圈中究竟发生了什么。 

 



 
 
计划是，贝森特夫人和利比德先生在"逻各斯的记忆"中查看过去发生的事件

时，他们应该对其进行描述且比较所见所闻，并尽可能地记录下来。这些记录可

以日后供其他调查人员翻阅，提醒他们注意观察到的事物，而无需再次读取逻各

斯的记忆。凯特利和吉纳拉贾达萨（C.Jînarâjadâsa，后来成为证道学学会第四

任国际会长）就是为了担任记录员而在场的。他们两人都要充当记录员，记下所

讲的内容，他们的记录经过核对和相互印证后，将用于撰写文章。 



 
 
调查于 1896年 8 月 23日星期日上午开始。早餐后，一行人带着毯子和垫子

来到空地，选择了一个合适的地方铺上毯子。两位灵视者仰面躺在毯子上，头靠

在垫子上；两位记录员则拿着铅笔和纸，尽力做好准备。 

 

    两位记录员都不懂速记。凯特利主要是听，很少写。而第二位记录员（吉纳）

意识到每一个字都会对后世的学生产生影响，虽然不懂速记，但他还是尽可能快

速地书写，并发明了符号和记号代表单词和短语，以便跟上灵视者们的语速。 

 



 
 
当灵视者们观察过去发生的事件时，他们对所见的比较与两位用显微镜做研

究的人并无二致。他们每个人在通过仪器观察的同时，可能会向他的同学说些什

么，但不会把视线从显微镜上移开；或者，更好的比喻是，灵视者们可以被比作

船上的两个人，用两个不同的望远镜观察陆地上的一个场景。但不同之处在于，

两位灵视者看到的不仅是同一个场景，而且他们都置身其中，并且是其中的一员；

这不是一幅在他们眼前掠过的画面，不是在掠过的过程中被看到的画面 —— 这

是发生在观察者周围的事件，而且是从这个角度进行描述的。 

 

 



 
 

安妮.贝森特和利比德计划研究因果业报业如何在人的生命中发挥作用。为

此，他们挑选了自己的一些好友，开始调查他们的前世。 他们一世一世地研究。

从我们现在的进化链开始，他们回到了前一个宇宙显化期的进化链！ 他们的巨

大研究成果就是名著： 

 

《 人类：从何而来，如何进化，去往何方 》（ Man: Whence, How and Whither，

1913 年）这本书佳龙同修已经完成初译，我们的计划是明年作为《秘密教义》

的辅助书籍发表。 

 



 

 
他们利用自己的奥义力量，特别是被称为“变小”的神通，致力研究所有物

质元素的原子。从 1895年 8 月到 1933年 10月，他们利用所有闲暇时间勤奋工

作，进行这项研究。他们首次发现了一些当时的科学家尚未发现的元素。他们将

这项不朽的研究成果作为《奥义化学》（ Occult Chemistry ，1908年）出版。 

《奥义化学》这本书也已经机译为中文，有待天成同修进一步校对。 



 
 
利比德在《脉轮》的序言中写道： 

 

“有趣的一点是，贝森特博士早在 1895 年就观察到了生命力球和昆达里尼

环，并将它们归类为超微观原素物质（ hyper-meta-proto elements） ，尽管

当时我们还没有足够深入地研究它们，以发现它们之间的关系以及它们在人类生

活中所扮演的重要角色。 

 

有兴趣的朋友可以看一下我们的讲座《脉轮，气和昆达里尼》，里面有详细

的讲解。 



 
 
美妙之作《思想形状》（Thought Forms, 1901）也是他们共同研究的成果。 

在这些研究中，他们观察了人类的超物质体。 他们用精美的彩色插图展示了人

的情感和思想是如何在其微妙的身体中形成的。 一个人的欲望和想法是如何从

他的思想体中投射出来的，它们是如何在这些层面的微妙物质中形成自己的独特

形状的，它们又是如何影响其他人的 —— 所有这些都在这部作品中展示出来。 

通过这些观察，他们教导我们为什么以及如何控制自己的思想和情感。 

 



 
 

《意识研究》（A Study in Consciousness)的副标题是 - 对心理学科学的

贡献 (A contribution to the Science of Psychology)，它可能是安妮.贝森

特在神通能力达到顶峰时写下的最伟大的奥义学著作之一。她在前言中写道： 

 

“本书的目的是帮助学生研究意识的成长和发展，为他们提供可能有用的提示和

建议......在这本小书中，我只整理了其中一小部分材料，希望它现在能对意识

进化这个伟大领域中的一些耕耘者有所帮助，将来能作为完整建筑中的一块石

头。” 

 

              《意识研究》（1904 年） 

 



 
 

下面我们看看贝森特一生中的一些奥义事件。这些当然不是她全部的奥义经

历的记录，但是有代表性。 

 



 
 
前面介绍过，24岁时，她的婚姻如此糟糕，信仰完全崩溃，她想到了自杀。

就在她准备喝下毒药的时候，她听到了一个清晰而严厉的责备声，那是 M真师的

声音。 

 

有时候，我们陷在一个暂时的困境里，被一叶障目，看不清这个事件在生命

长河里的价值，不明白命运从不会分派给我们扛不住的业报。所有在这种境遇里

的朋友们，把眼光放远吧，感谢自己的痛苦，这确实证明你值得帮助。旧业让它

自然爆发出来，在面对的过程中，不造新业，那么我们这一课算是学成了。这个

世界上，没有熬不过的苦，只有通过这些事件一直在进化的灵魂。 

 



 

 
前面也提过了，M 真师问了贝森特一个大问题，“你愿意牺牲一切去寻找真

理吗？”她回答说：“是的，师父”。然后她的生活揭开了一个新的篇章。 

 

一个人在灵性上的努力象小鸡出壳。小鸡必须努力在壳里面要把壳啄破，等

到差不多时，外面轻轻一敲，就出来了。所有的前期努力还是要自己去做，真师

的出现是你自己进化的结果，说到底还是因果。学生准备好了，师父就会出现。 

 



 
 

我告诉你我第一次见到我的真师的情景。我加入学会不久，我当时正好在英

国，而 H.P.B.正在法国枫丹白露，《寂静的声音》就是在那里写成的。她写信给

我，让我过去见她，我欣然前往。她住在乡下一栋漂亮的老房子里，我被安排住

在她旁边的一间卧室里，两间卧室之间有一扇门相通。一天晚上，我突然醒来，

因为房间里有一种非同寻常的感觉。空气都在跳动，似乎有一台电动机在那里运

作，整个房间都是放电的。我大吃一惊（因为这是我的第一次这样的经历），从

床上坐了起来，想知道到底发生了什么。当时屋里很暗，而我那时还没有一点灵

视力。 

 



 
 
床脚出现了一个发光的人形，在那里站了半分钟到一分钟。那是一个非常高

大的男人的身影，根据我看到的照片，我认出那是 H.P.B.的真师。在他附近还

有一个人影，光芒更微弱些，我无法清楚地分辨。那个发光的人静静地站着，看

着我。我完全惊呆了，静止地坐着，只是看着他，甚至连向他致敬的想法都没有。

就这样，我一动不动，然后那个身影逐渐消失了。第二天，我把发生的事情告诉

了 H.P.B.，她回答说：“是的，师父晚上来看我了，还走进你的房间看了你一眼。”

这是我第一次见到真师的经历；很明显，这一定是一个物质化的情况，因为正如

我所说的，我当时丝毫没有灵视力。（1889 年 7 月，法国枫丹白露 ） 

 



 
 

贝森特博士后来向她的一些亲密朋友讲述了这件令人震惊的事。一天早晨，

她醒来时清楚地记得，那天晚上她是如何被她的真师带到一位伟大的人面前，他

对她说了几句亲切的话。她生动地回忆起他，他似乎是所有可以想象到的力量的

化身，但却如此亲切地对她说话。在下午的散步中，她向她的同事讲述了这件事，

并说她几乎不敢相信她会有这种做梦也想不到的殊荣，她说：“我怀疑这是否只

是一场梦！” 当晚，她再次被召唤到那个伟大的人面前。这次，他给了她一些关

于工作的指示，就在他让她离开的时候说："我希望这次你不会再认为我只是个

梦！" 远在千里之外的那个人听到了她在汉普斯特德希斯所说的话，因为祂的意

识笼罩并渗透了地球上的每一个点。贝森特博士告诉我们，她立刻感到羞愧难当，

她竟然会怀疑自己曾经在祂的面前。 

 



 
 

她当时正处于一场危险的街头骚乱的中心，看到身边有几个人被打倒在地，

显然受了重伤，她顿时预感到自己也会有同样的命运，因为从拥挤的人群中逃脱

似乎是不可能的。 

 

突然，她有了一种奇异的感觉，仿佛被人从人群中吸卷了出来，发现自己毫

发无损，独自一人站在与发生骚乱的街道平行的一条小街上。她还能听到打斗的

声音，当她站在原地不知道究竟发生了什么事时，从人群中逃出来的两三个人从

街角跑了过来，看到她后表示非常惊讶和高兴，说当这位勇敢的女士突然从冲突

现场中消失时，他们以为她肯定是被击倒了。 

 

这是利比德在《不可见的帮手中》写的一段内容。最初为了避免人们对贝森

特的崇拜，隐瞒了贝森特的名字。30年后再版时才透露了贝森特的名字。 

 



 

 
但后来当她向布拉瓦茨基夫人提及这件怪事时，她被告知，由于她的业力，

使她能够从极其危险的境地中获救，一位真师特别派人保护了她，因为证道学的

工作需要她的生命。 

 

无论如何，从所使用的巨大力量及其表现出的非同寻常的公开性来看，这个

案例非常特别。我们不难想象当时的操作手法：她的身体被举过中间的一排房子，

然后直接放在了另一条街上；因为看不见她的肉身浮在空中，所以很明显，在她

移动的过程中，一定有人给她披上了某种遮盖物（可能是以太物质），或者弯曲

了光线。 

 



 
 

1910年的贝森特，63岁 

 



 

 
1913 年后不久，贝森特博士开始投身于印度的政治工作中，她发现保持大

脑对与灵视、灵听、星光记忆相关的高级敏感性状态开放，会对大脑产生压力，

可能会导致脑细胞严重受损。由于印度的政治工作是她的一项特殊任务，而且必

须不惜一切代价完成这项任务，她放弃了继续将意识带入无形世界，因此关闭了

她的灵视功能。但她并没有完全放弃，因为用她魔幻般的超级能力，她知道如何

在需要记住另一个世界发生的事情时，做出特殊的安排，这样当她从更高的世界

回来时，她的大脑就会记录下这些事情。当她回到物质界时，她就能回忆起所发

生的事情，并写下有关她在印度工作的指示。那时，她与她在悉尼的同事进行交

流，因为通常在（另一个世界）下达指示时，她的同事也在场，所以他能够证实

并提供他对所发生事情的看法。 

 

所以，贝森特自 1896 年，49 岁时开始有灵视，到了 66 岁时放弃了灵视，

灵视功能历时 17年。 



 
 
贝森特的著作 

 

安妮.贝森特一生著述颇丰。她在参加自由思想运动、费边社会主义者和印

度独立运动期间，以及作为讲师和证道学学会国际会长（1907-1933 年）期间，

写过很多书籍、小册子和文章。在《证道学期刊联合索引》（Union Index of 

Theosophical Periodicals）中，在安妮.贝森特名下有 2500多篇文章和社论。

由于她对证道学文献的巨大贡献，她被授予苏巴-罗奖章。 



 
 

这是贝森特在 HPB 去世后，带着 HPB的戒指的照片。 

 



 
 

1922年，75 岁的贝森特。 



 
 
1925年， 77 岁的贝森特。 

 

贝森特在晚年是失去记忆的。克里希那穆提一直是把贝森特当母亲看待，在

她晚年，当克氏去印度看望她时，她已经认不出克氏了。所以，任何英雄人物，

叱咤风云的豪杰，低等三身都有生老病死。但因为我们学了证道学，所以我们知

道，身体不是贝森特，情绪不是贝森特，思想不是贝森特，她是一个不朽的“钻

石灵魂”。 

 



 
 
最后，让我们以贝森特写的宇宙合一祈祷文来结束我们对她一生的回顾。说

起这个祈祷文，还有一段故事。证道学学会除了一个会徽作为辨认标记和三个宗

旨作为入会条件，没有任何的官方教条，甚至没有对证道学作出一个所谓的官方

定义。学会里充满了各宗各派或者无宗无派的人。有一天，有人请贝森特写一个

冥想的主题，她说，冥想是非常个人的事，不能由谁去写一个主题，但是，我可

以写一个祈祷文，那些觉得它适合自己的人可以去念诵。学会遍及 70多个国家，

很多人觉得这个祈祷文很好，没有任何宗教色彩，又体现了证道学最深的真理，

以及一个相信这个真理的人的生活方式，所以渐渐地，成了学会中一个最受欢迎

的非官方祈祷文。 

 

现在请大家保持静默，听田甜来读诵一遍。 

 

O，隐藏的生命， 

振动在每个原子内; 

O，隐藏的光明， 

闪耀在每个生灵中; 

O，隐藏的大爱， 

将一切拥抱在怀里。 

愿每个觉得与你合一的人， 

知道他也与所有合一。 

 



 

 
在庆祝证道学学会成立 149 周年之际，愿众生平安。

 


